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(57) Спосіб пошуку та сортування інформації, до
складу якого включено подачу неупорядкованого
списку фрагментів інформації, їх сортування, за-

пис та збереження у базі даних, видачу упорядко-
ваного списку фрагментів інформації, який відріз-
няється тим, що кожному фрагменту інформації
надається рейтинговий коефіцієнт, який обчислю-
ється шляхом порівняння кожної позиції запиту Із
відповідною позицією записаного фрагмента Інфо-
рмації у базі даних, та у разі співпадання здійсню-
ється їх накопичення з подальшим сортуванням
фрагментів згідно з одержаним рейтингом, причо-
му видана знайдених фрагментів інформації здій-
снюється згідно зі зниженням рейтингу.

Корисна модель відноситься до обчислюваль-
ної техніки та може бути використана в системах
обробки інформації.

Відомий спосіб сортування інформації до
складу якого включено введення фрагментів інфо-
рмації, запис та збереження їх у пам'яті та видача
упорядкованого списку фрагментів інформації [1].

Спосіб дозволяє виконувати пошук та сорту-
вання інформації, що здійснюється після запису
фрагментів інформації до пам'яті, присвоєння при-
знаку знаходження у списку, та видачу упорядко-
ваного списку.

Недоліком відомого способу є те, що значний
час витрачається на пошук інформації та її сорту-
вання, так як необхідно опитувати усі ячейки па-
м'яті незалежно від часу надходження інформації

Вказаний недолік частково усунено у відомому
способі сортування інформації [2] до складу якого
включено надходження інформації, сортування
фрагментів інформації одночасно з її надходжен-
ням, запис та збереження у базі даних упорядко-
ваного списку фрагментів інформації та видачу
упорядкованого списку фрагментів інформації.

За рахунок введення сортування, яке відбува-
ється одночасно з надходженням, зменшується
час на сортування інформації, однак цього недо-
статньо. Крім того, відсутня можливість багатора-
зової видачі упорядкованого списку, що накладає
суттєві обмеження на використання відомого спо-
собу.

Найбільш близьким рішенням є спосіб сорту-
вання інформації [3] до складу якого включено

сортування фрагментів інформації за часом її над-
ходження, сполучення у часі процесів вводу та
виводу, що дає значне швидко діяння, за оцінюва-
льними даними, в 1,3 рази.

Таким чином, наведений спосіб дозволяє під-
вищити швидкодію системи, однак вона недостат-
ня.

В основу корисної моделі покладено задачу
підвищення швидкодії пошуку та сортування інфо-
рмації шляхом обчислювання з подальшим при-
своєнням рейтингового коефіцієнту та сортування
згідно одержаного рейтингу

Поставлена задача досягається тим, що у ві-
домому способі пошуку та сортування інформації
до складу якого включено подачу неупорядковано-
го списку фрагментів інформації, їх сортування,
запис та збереження у базі даних, видача упоряд-
кованого списку фрагментів інформації здійсню-
ється згідно зниження рейтингу Кожному фрагме-
нту інформації' надається рейтинговий коефіцієнт,
який обчислюється шляхом порівняння кожної по-
зиції запиту із відповідною позицією записаного
фрагменту інформації у базі даних. У разі співпа-
дання здійснюється їх накопичення з подальшим
сортуванням фрагментів згідно з одержаним рей-
тингом. Видача знайдених фрагментів інформації
здійснюється згідно зі зниженням рейтингу.

На кресленні схематично зображено реаліза-
цію способу пошуку та сортування інформації. Ба-
за даних БД, у якій знаходиться структурована
інформація, має у своєму складі ознаки, за якими
іде порівняння кожної позиції (a, b, c, d, ...) із пози-
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ціями запиту Z У разі співпадання позиції запиту Z
з позицією бази даних БД їй присвоюється рейтин-
говий коефіцієнт 1. Якщо позиція запиту не співпа-
дає з позицією бази даних, то їй присвоюється
рейтинговий коефіцієнт 0 Таким чином, кожному
фрагменту інформації надається рейтинговий ко-
ефіцієнт R шляхом накопичення суми співпавших
вагомих коефіцієнтів R=a+c+d... Видача знайдених
фрагментів інформації здійснюється за порядком
зниження рейтингу

Прикладом технічної' реалізації є дослідне ви-
користання запропонованого способу пошуку та
сортування інформації' реалізовано в науковій біб-
ліотеці університету у складі пошукової системи,
яка є додатком бібліотечного сайту університету.

Суттєві ознаки, які співпадають з прототипом,
є подача неупорядкованого списку фрагментів
інформації, сортування, запис та збереження у
базі даних, видачу упорядкованого списку фраг-
ментів інформації'.

Суттєві ознаки, які відрізняють від прототипу, є
надання кожному фрагменту Інформації рейтинго-
вого коефіцієнту, обчислення рейтингу шляхом
порівняння кожної позиції запиту із відповідною
позицією записаного фрагменту інформації у базі

даних та у разі співпадання здійснюється їх нако-
пичення, з подальшим сортуванням фрагментів
згідно одержаного рейтингу, сума співпавших ва-
гомих коефіцієнтів, видача знайдених фрагментів
Інформації здійснюється згідно зі зниженням рей-
тингу.

Таким чином, запропонований спосіб побудови
системи пошуку та сортування інформації відпові-
дає критерію корисної моделі "новизна"

Порівняння запропонованого рішення не тіль-
ки з рішеннями у галузі обчислювальної техніки,
інформаційно-довідниковій галузі, але і з іншими,
не дозволило виявити в них ознаки, які відокрем-
люють запропоноване рішення від прототипу, що
дозволяє зробити висновок про відповідність кри-
терію "суттєві відзнаки".

Експериментальне доведено, що використан-
ня запропонованого способу пошуку та сортування
інформації у інформаційно - довідникових систе-
мах дозволяє на 7-9% зменшити час пошуку необ-
хідних інформаційних матеріалів
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